

У НАС, НА „РОСТСЕЛЬМАШЕ“

Пожалуй, нет сейчас на советской земле человека, который не говорил бы о проекте Директивы XX съезда по шестому пятилетнему плану. Нет завода, шахты, фабрики, люди которых не мечтали бы об этом своем еще более прекрасном завтра...

И только что побывал на Ростовском заводе сельскохозяйственного машиностроения — «Ростсельмаш». Этот завод — первенец первой пятилетки. Сотни гектаров занимали застеленные со всех сторон цели. А вокруг раскинулись обнесенные рощами и садами города машиностроителей.

Много мыслей, много чувств рождает у рабочих «Ростсельмаша», как и у всех советских людей, проект Директивы по шестому пятилетнему плану!

Всякий здравомыслящий человек знает: если советский народ сказал, значит, так то будет. И вот советский народ устами партии объясняет о новых своих устремлениях, и все простые люди земного шара верят: да, через пять лет страна социализма достигнет того, к чему она стремится — обязательно достигнет!

Посмотрите на наши бескрайние, необозримые поля. В царской России они давали 4—5 миллиардов пудов зерна. В конце шестой пятилетки они будут давать 11 миллиардов пудов.

Глеб Успенский подсчитал: в царское время приходилось на крестьянскую душу четверть лопаты. На советский колхозный двор приходят теперь десятки механических «лошадей». Деревня получила миллионы самых разнообразных сельскохозяйственных машин. Всегдали на стенные дороги: машины идут по ним денно и нощно, а после работы в МТС, колхозах и совхозах они выстраиваются, как на параде, — начинаясь от плугов и концов комбайнами, зерновыми, хлопковыми, овощными.

«Ростсельмаш» — первенец массового комбайностроения. Комбайн — это правая рука урожаяца, хороший помощник советского землемера. И каждый работник завода трудинится не покладая рук, трудится во имя чести Отчизны нашей.

В 1930 году И. В. Сталин, поздравляя коллектив «Ростсельмаша» с успешным окончанием строительства завода, пожелал успешно выполнять программу выпуска сельхозмашин. Тогда она определялась в 115 миллионов рублей. А в прошлом году ростсельмашевцы сделали машин уже на несколько сотен миллионов рублей, выпустив 29 тысяч одних только комбайнов «Сталинец-6».

Вот что такое пятилетка социализма!

Но и это — не последнее слово ростсельмашевцев. Они уже мечтают о восемьдесятках комбайнов в год, и комбайны — это «Сталинец-6», а «Сталинец-8», который в постройке раза производительнее.

...Мы стоим в голове главного конвойера и наблюдаем, как рождается комбайн. Белый паренек, весседа на тракторе-тигаче, как на троне, бойко прикатил к конвейеру красную раму на трех колесах. Ни машина, ни телега, а какой-то раскалаченный лафет. Но вот девушка, кто сидит в люльке-кабине крана, подала барабан. Его тут же установили на раму, привинтили. А тем временем девушка привезла корпус машины.

Так, медленно двигаясь по конвойеру, комбайн обрастил все новыми и новыми деталями. В конце цеха, опробованный несколько раз, он сошел с конвойера. Каждые 12 минут сходит с конвойера новая машина.

Кажется: великолепно же, товарищи комбайностроители! Но их это уже не устраивает. Они мечтают, чтобы страна получила комбайн через каждые три с половиной минуты.

Михаил СОКОЛОВ

РОСТОВ-на-ДОНЕ

На примере одного только города

Бажий наш новый пятилетний план — это новый исторический переворот, с выполнением которого все ближе видны сияющие вершины коммунизма.

Новое пятилетие принесет новый расцвет народному хозяйству всех советских республик, в том числе и моей родины — Азербайджана. После сооружения Миннеучастной ГЭС, снабжающей электротроллерной силой предприятия Азербайджана, и промышленности братской Грузии, теперь начинается строительство новой гигантской электростанции на реке Кура. Получат дальнейшее развитие железнодорожная промышленность Дашикесана, вырастут корпусы новых комбинатов и заводов в Кировабаде, Миннеучастной, Сумгаите.

Сумгait находится в тридцати пяти километрах от Баку, на побережье Каспийского моря. Вырос он буквально со сказочной быстрой. Широкие асфальтированные проспекты, забитые обсанкционенными молодыми кипарисами и тополями, множество скверов и газонов, фонтаны, большие кра-

Известия

БАКУ

Вчера в Кремле открылась вторая сессия Верховного Совета РСФСР

Вчера начали свою работу вторая сессия Верховного Совета РСФСР.

До открытия сессии депутаты, съехавшие в Москву из разных уголков Российской Федерации, горячо и оживленно обсуждали в кулуарах Кремлевского дворца проект Директивы XX съезда КПСС по шестому пятилетнему плану. С чувством огромного доверия говорили они об историческом документе, открывавшем широкие перспективы дальнейшего экономического и культурного развития страны в целом и каждой республики в отдельности.

В десять часов утра зал заседаний Большого Кремлевского дворца заполнили депутаты и многочисленные гости. На сессии присутствуют главы ряда дипломатических представительств, аккредитованные Москвой, советские и иностранные журналисты.

Появление в правительственныех ложах Е. В. Ворошилова, Л. М. Кагановича, Г. М. Маленкова, А. И. Микояна, В. М. Молотова, М. Г. Первухина, М. З. Сабурова, М. А. Суслова, Н. С. Хрущева, Н. М. Шверника, А. Б. Арктикова, Н. И. Белова,

Сегодня сессия продолжит свою работу.

Воля вьетнамского народа к миру

Как уже сообщалось в печати, 21 января в Кремле, в Свердловском зале, состоялось вручение международной Стalinской премии «За укрепление мира между народами» видному вьетнамскому общественному деятелю Тон Дыку Тхану. Ниже мы публикуем написанную для «Литературной газеты» статью лауреата международной Стalinской премии мира Тон Дыка Тхана.

Десятки веков вьетнамский народ занимался земледелием и рыболовством. Песни, устные народные сказания и легенды, передаваемые от отца к сыну, всегда выражали трудолюбие моего народа, его гуманность и любовь к миру. Вьетнамцы неизвестны войне. В бессмертной, широко известной в народе поэме «Плач женщины вонна» очень образно выражены страдания женщины, муки которой забирали в солдаты.

В середине XIX века французские захватчики вторглись во Вьетнам. Сильной оружия они захватили весь Индо-Китай. С того времени вьетнамский народ был лишен свободы и мира.

Нашу национальную культуру колонизаторы душили, а их политика «раздробления и властной» натравливала народы Индо-Китая друг на друга. И в первую и вторую мировые войны десятки тысяч молодых вьетнамцев были угнаны в Европу, они посыпали на подавление борьбы других колониальных народов. Голода и других образованных крестьян склонили на плантации и в шахты, где они умирали от



Тон Дык Тхан

лихорадки и других болезней. Позже, когда французские колонизаторы капитулировали перед японскими милитаристами, Индо-Китай превратился в базу Японии для захвата других стран.

Не желая покончиться жестокому гнегу инояземных прещельцев и их марионеток — империалистической феодальной клики, народ Вьетнама поднялся на борьбу за свободу, мирную жизнь.

Рабочий класс, выросший в шахтах, на плантациях и фабриках, встал во главе народного движения, объединив всех патриотов вокруг самой революционной партии — Коммунистической партии Индо-Китая.

Колонизаторы чинили жестокую расправу над патриотами. Многие деревни были уничтожены, под бомбами погибли старики, женщины и дети. Тысячи людей томились в тюрьмах и на катарах.

В августе 1945 года народная революция свергла власть французов и марксистическую Республику Вьетнама. Демократическая независимость 2 сентября 1945 года привела к тому, что президент Хо Ши Мин объявил о

ЛИТЕРАТУРНАЯ ГАЗЕТА

ОРГАН ПРАВЛЕНИЯ СОЮЗА СОВЕТСКИХ ПИСАТЕЛЕЙ СССР

№ 10 (3511)

Вторник, 24 января 1956 г.

Цена 40 коп.

Лучшая школа литераторов

Б. ПОЛЕВОЙ

Летом прошлого года молодой человек, живущий в одном из областных городов, приспал мне толстый пакет с рукописями. Легко было увидеть, что автор, несомненно, авторитет, что у него хороший слог, что он умеет неплохо развивать сюжет. Но у всех его произведений был один изъян, делающий их совершенно невозможными для напечатания. Сюжет скован, развиваемый молодым писателем, просвечивает другой сюжет, уже знакомый нам ранее в литературе. Люди тоже были знакомы, причем не в жизни, что было бы, конечно, хорошо, в литературе.

Словом, не нужно быть большим психологом и тонким знатоком литературы, чтобы понять, что автор, обладая несомненным литературным дарованием, совершенственно не знает жизни и поэтому создает, — может быть, «сам того не сознавая», — варианты уже известных произведений.

Вокруг этого молодого человека приехал в Москву, и мы встретились. Первые же слова, сказанные им о себе, подтвердили, что жизни он действительно не знает. В позапрошлом году он закончил десятилетку.

Поступал на личфак местного педагогического института, но не прошел по конкурсу. Год прожил на содержании у своих родителей, написал несколько рассказов и повестей, а теперь вот, получив добрые отзывы от друзей и товарищей по местному литобъединению, окончательно решил стать писателем.

— Но ведь быть писателем, — говорил я ему, — это прежде всего знать жизнь, уметь замечать в ней ростки нового, видеть типические характеристики в их типических проявлениях, чувствовать движение жизни вперед.

Слушал он меня вежливо, но на лице его было написано: что ты тут толкуешь мне про писателя истину. Разве я за тебя пришел? Ты вот лучше помоги мне напечатать что-нибудь, сказал бы, как мне стать писателем...

— Всё права, жизни и художеству еще не знаю и хочу ее изучить. Вот я и пришел к вам с просьбой помочь мне устроиться в Литературный институт.

Я сказал ему, что Литературный институт ничем беде его помочь не может. Не познаю жизни, не повидал людей в наивысшем проявлении их характера — в труде, в борьбе, в решении проблем строительства коммунизма, он будет

всего острые годы классовой борьбы и социалистического строительства в славных рядах советских газетчиков. Так было в годы первой пятилетки.

Я сказал ему, что Литературный институт — в труде, в борьбе, в решении проблем строительства коммунизма, он будет обречено приготовление в литературе несущих смысла произведений, ставящих перед читателем задачи, которые сейчас находятся в самой творческой поре, произведения которых все мы гордимся! Для большинства из них азтичная газетная деятельность была бы самой лучшей жизнью и отличием от обычной школы, университета, с которым каждый не порвал и до сих пор.

И даже те писатели, творческий путь которых в обычное время с газетой не сошлось, все-таки оказались в наивысших годах классовой борьбы и социалистического строительства в славных рядах советских газетчиков. Так было в годы первой пятилетки.

Я сказал ему, что Литературный институт — в труде, в борьбе, в решении проблем строительства коммунизма, он будет обречено приготовление в литературе несущих смысла произведений, ставящих перед читателем задачи, которые сейчас находятся в самой творческой поре, произведения которых все мы гордимся!

И сколько чудесных произведений, ставших впоследствии любимыми произведениями народа, выросло из первых газетных материалов, напечатанных в газетах, как газеты в первом номере, начинаясь с самого материала в южные края.

Нет, не об этих любителях отнимают бусочек из ларфа лифтингового пирога, а о честных, серьезных писателях, едущих в творческую командировку, хочется говорить. Писатель может создать полноправное произведение искусства только тогда, когда он обитает ногами крепко стоит на земле. У москвича, киевлянина, свердловчанина, калининградца, пленника, даже человека, живущего очень далеко от городов, в наих условиях совершающие различные возможности получить интересный, боевой материал. А достается этот материал в руки или остается заговоренным вкладом, зависит от того, как писатель к нему подходит.

Скажем прямо, на литератора, приехавшего в так называемую творческую командировку, «на места» еще смотрят косо. Поговорить с ним поговорят и порадуют, но не скажут ему много приятных вещей, а вот душу перед ним не раскроют, ибо не любят у нас, органически не терпят пассивных созерцателей...

Корреспондент газеты, журналист — это для народа понятно. Это человек, который приехал не созерцать, не наблюдать, а помочь. Ему можно и нужно рассказать, и на кого-то пожаловать, и сказать, что писатель к нему подходит.

Скажем прямо, на литератора, приехавшего в так называемую творческую командировку, «на места» еще смотрят косо. Поговорить с ним поговорят и порадуют, но не скажут ему много приятных вещей, а вот душу перед ним не раскроют, ибо не любят у нас, органически не терпят пассивных созерцателей...

И сколько чудесных произведений, ставших впоследствии любимыми произведениями народа, выросло из первых газетных материалов, напечатанных в газетах, как газеты в первом номере, начинаясь с самого материала в южные края.

Нет, не об этих любителях отнимают бусочек из ларфа лифтингового пирога, а о честных, серьезных писателях, едущих в творческую командировку, хочется говорить. Писатель может создать полноправное произведение искусства только тогда, когда он обитает ногами крепко стоит на земле. У москвича, киевлянина, свердловчанина, калининградца, пленника, даже человека, живущего очень далеко от городов, в наих условиях совершающие различные возможности, начинаясь с самого материала в руки.

Нет, не об этих любителях отнимают бусочек из ларфа лифтингового пирога, а о честных, серьезных писателях, едущих в творческую командировку, хочется говорить. Писатель может создать полноправное произведение искусства только тогда, когда он обитает ногами крепко стоит на земле.

Нет, не об этих любителях отнимают бусочек из ларфа лифтингового пирога, а о честных, серьезных писателях, едущих в творческую командировку, хочется говорить. Писатель может создать полноправное произведение искусства только тогда, когда он обитает ногами крепко стоит на земле.

Нет, не об этих любителях отнимают бусочек из ларфа лифтингового пирога, а о честных, серьезных писателях, едущих в творческую командировку, хочется говорить. Писатель может создать полноправное произведение искусства только тогда, когда он обитает ногами крепко стоит на земле.

Нет, не об этих любителях отнимают бусочек из ларфа лифтингового пирога, а о честных, серьезных писателях, едущих в творческую командировку, хочется говорить. Писатель может создать полноправное произведение искусства только тогда, когда он обитает ногами крепко стоит на земле.

Нет, не об этих любителях отнимают бусочек из ларфа лифтингового пирога, а о честных, серьезных писателях, едущих в творческую командировку, хочется говорить. Писатель может создать полноправное произведение искусства только тогда, когда он обитает ногами крепко стоит на земле.

Нет, не об этих любителях отнимают бусочек из ларфа лифтингового пирога, а о честных, серьезных писателях, едущих в творческую командировку, хочется говорить. Писатель может создать полноправное произведение искусства только тогда, когда он обитает ногами крепко стоит на земле.

Нет, не об этих любителях отнимают бусочек из ларфа лифт

НАВСТРЕЧУ ПЕРВОЙ ВЕСНЕ НОВОЙ ПЯТИЛетки



Агроном П. Яворский по зову партии год назад поехал на работу в деревню и был избран председателем сельхозартели имени Ленина Алапского района, Краснодарского края. Приход к руководству колхозом опытного специалиста не замедлил скатываться на положение дел в артели. Колхозники посыпали в прошлом году 1200 гектаров кукурузы и собрали высокий урожай. Промышленность зерна колхоза взросла на полмиллиона пудов; созданы прочные кормовые базы для общественного животноводства. За год надой от каждой фуражной коровы увеличился на 700 литров.

В эти дни на фермах и в бригадах колхоза — небывалый подъем. Изучая проект Директора ХХ съезда КПСС по шестому пятилетнему плану, колхозники готовятся к достойной встрече первой весны новой пятилетки.

Из симмы (слова написано): председатель колхоза Герой Социалистического Труда П. Яворский, заместитель председателя Н. Гражко и агроном-плановик артели В. Юшков обсуждают план весенних полевых работ.

Фото В. Шупелова

ЛИТЕРАТУРНАЯ ХРОНИКА

Сегодня открывается семинар драматургов Российской Федерации, организованный комиссией по драматургии Союза писателей СССР, Министерством культуры РСФСР и Всероссийским театральным обществом. В работе семинара участвуют свыше тридцати драматургов, чьи пьесы приняты к постановке или обсуждаются местными театрами.

Участники семинара прослушают лекции о маддерсире, о традициях русской драмы, драматургии Маяковского, образе побожного героя, встретятся с писателями и театральными деятелями столицы, ознакомятся с лучшими спектаклями.

★ Два больших тематических совещания пройдет в ближайшие месяцы комиссия по русской литературе республик, краев и областей СССР. В Новосибирске состоится совещание писателей Сибири, на котором съедутся литераторы Новосибирской, Кемеровской, Иркутской и Читинской областей, Красноярского и Алтайского краев. Совещание обсудит творчество писателей-сибиряков в свете задач шестой пятилетки, поможет слить литературные силы вокруг журнала «Сибирские огни». С основным докладом выступит секретарь правления Союза писателей СССР Г. Марков.

В Свердловске состоится совещание писателей Свердловской, Молотовской и Челябинской областей для обсуждения областных альманахов, а также книг и рукочтей на тему о рабочем классе.

★ Секретариат правления Союза писателей СССР образовал комиссию по литературному наследству Д. Бергельсона (председатель комиссии — Е. Иванов), Л. Кантко (председатель — Л. Кассиль) и Б. Ясенского (председатель — В. Лидин).

★ Избран новый состав бюро секции очерка и научно-художественной литературы московской писательской организации. В бюро вошли: Б. Агапов (председатель), А. Аграновский, К. Буковский, И. Борисов, Ю. Бебер, Б. Галин, И. Горелик, И. Ермашев, М. Златогоров, А. Злобин, И. Ирошинская, Л. Кудреватых, Н. Михайлов, И. Осипов, В. Полторакский, Е. Кононенко, А. Шваров.

НА КНИЖНОЙ ПОЛКЕ

ПРИЗВАНИЕ УЧЕНОГО

Жанр литературы давно уже вошел в обиход нашей литературы. В нем писатели соединяют свое профессиональное мастерство с богословием жизненных материалов, которые обладают неисчерпаемым опытом, знаниями, интересной личной биографией, отражающей пути развития советского общества.

Со страниц «Воспоминаний» Е. О. Патона, записанных Юрием Бурляевским, встает благородный облик большого советского ученого, жизни и творчеству которого недолго останутся образом для многих и многих научных летописей. Главная идея книги, вероятно, лучше всего может быть выражена словами самого академика Е. О. Патона:

«Человеку не дано самому судить о том, как он выполняет свой долг. Истинный судья в этом является только народ. Но одно я знаю твердо: всего себя, без остатка, я отдал работе, стараясь жить

В ЭТИ ЗИМНИЕ ДНИ Лещенку замело снегом. Село затерялось среди подножий бугров и бесчисленных оврагов. Вокруг — леса, Исконушилым отрогом стоят дубы, дины, укрытыми пушитой, еверкающей снеговой пеленой от мороза и редущего, иронизирующего наездника ветра.

На улице тиха, пустынна. Изредка проносится сани-роллы, гремят волчки, и — слова тишины.

С бугра, от колхозного склада, спускался пожилой коренастый человек в добром настроении и настроении. И спросил, не встретишь ли ему Илья Иванович Храмов, председатель артели.

— Я — Храмов, — ответил он. — Прайдемте в наш колхоз...

«Подумалось» здесь выражает эдакое правило потому, что никакой этапа жизни.

В помещении комедии. Пустые стены, несвоевые окна. В углу бухгалтер разрисовывает диаграмму: «Рост момента пропуска».

— Это верно, может быть у нас глухая, — сказал Храмов. — Лесной край... Летом тут орехи собирают, грибы, ягоды. Сейчас же промышляют. Разберутся и назовут, не найдешься к жене. Храмов живет одиннадцатью: работает и работает! За три месяца на его счету выросло на пятьдесят одна на колхозами за то, что довелось проработать в Лещенке.

Пройдешь по склу и видишь, — у каждого своего достаток: небольшой, но свой огород, а глядишь, и садик, своя скотница, птичка... Люди хотят жить лучше. Но беда в том, что мною лещенцы привыкли больше надеяться на колхоз, а на сию личное хозяйство.

Мне вспомнился разговор с молодым колхозником Александром Хлыщевым.

— Из соседней деревни, женился на лещенской девушке и переселился к жене. Хлыщев живет одиннадцатью: работает и работает!

— Когда приехал, руки покачивались: колхоз тихий, ненадежный.

А теперь у нас не хуже, чем у людей.

Он стал рассказывать о себе, о том, как это судьба неизменно переносилась с сильной лещенской ветрой.

Храмов считает Хлыщева «одним из самых надежных колхозников».

Безответный парень! — воскликнул председатель. — Только пришел в колхоз и уже успел заслужить премию.

А Хлыщев недоволен:

— На уборке долю плюнули, а сейчас они заслуживаются в работе, в другие расчитывают: выросли мы новорожденные! Каждый сам решает, чем заняться, каждый сам себе председатель.

— Да, это так, — соглашается Храмов. Но единственное, что это вскоре беспокоит, — маловато у артели средств.

— На складе у нас лежат семена клема, а клема здесь не в ходу, — признался Храмов. — Продадим семена. Еще поищем, что прородить. Задумали строить новый конный двор, силосную башню... Нам бы средства побольше!

Основа артели — подворье и животноводство. Однако борьба за устойчивый урожай не чувствуется, агрономы часто меняются, и влияние их невелико. Только на молочной ферме, которой заведует Митяков, подобрались опытный зоотехник Митяков, подобрались опытный ветврач Смирнов, изучивший скромные требования правления. Харьковский эпизод, Работники фермы обещали в новом году наладить по три тысячи килограммов молока от коровы. Храмов сначала не поверил в такие обязательства: «Вы бы хоть по две с половиной тысячи получили, и то хорошо». Митяков и его товарищи настояли на своем: «Ничего! Больше обязательство и вас заставит больше внимания уделять ферме».

Храмов сомнен: как повысить стоимость труда? Но ведь будущее растет из настоящего! Если бы председатель артели чаще обращался к колхозникам за советом, поддержкой, то ему послышались бы многое подсказки.

Разговор зашел о самом главном: насколько сейчас в Лещенке был общественный сан. За них ухаживал садовод из эвакуированных. Фамилию его забыли, но помнят про сад, который был и управлял садом и ходом промиска. Садовод уехал, сад разгородили, там пасутся козы. Рядом большие затраты требуются, чтобы его восстановить.

Всем своим видом Храмов утверждал: «Крестьяне поработали!». И слова пронимали: — Здесь ведь как было? Овес на корню осенялся, а не колосил, зато собирали в деск орехи и продавали на рынке, что считалось выигрышем. А тут в поле выпадли и те, кто давно не видал в битках, даже старики. Всем хотелось заработать побольше труда! Такого здесь давно не было!

Храмов охотно критиковал, осуждал прошлые порядки в артели. Кому, как не ему, они доставили столько труда и тревог. Но вымысли или вымысли в разговоре прокладывали потоки, заставлявшие настроиться на злобу. Председатель считает: в артели стало благополучно, а злоба в чём-то замечается «сладинка», ее следует объяснять «полосой трудности».

Всем своим видом Храмов утверждал: «Крестьяне поработали!». И слова пронимали: — Здесь ведь как было? Овес на корню осенялся, а не колосил, зато собирали в деск орехи и продавали на рынке, что считалось выигрышем. А тут в поле выпадли и те, кто давно не видал в битках, даже старики. Всем хотелось заработать побольше труда! Такого здесь давно не было!

Храмов охотно критиковал, осуждал прошлые порядки в артели. Кому, как не ему, они доставили столько труда и тревог.

Но вымысли или вымысли в разговоре прокладывали потоки, заставлявшие настроиться на злобу. Председатель считает: в артели стало благополучно, а злоба в чём-то замечается «сладинка», ее следует объяснять «полосой трудности».

Всем своим видом Храмов утверждал: «Крестьяне поработали!». И слова пронимали: — Здесь ведь как было? Овес на корню осенялся, а не колосил, зато собирали в деск орехи и продавали на рынке, что считалось выигрышем. А тут в поле выпадли и те, кто давно не видал в битках, даже старики. Всем хотелось заработать побольше труда!

— Все это возможно. И среды немногим понадобится, — признался Храмов. — У вас есть деньги. Помогите им. Правда, их мало. Если бы мы могли сделать побольше места...

Председатель, помолчав, пожаловался:

— Для этого нужны умелые руки, в где есть электростанция и клубы, автомашины и механизмы на формах?

И еще думалось: новый председатель должен в Лещенке на первых порах самое необходимое. В шестой пятилетке предстоит решать новые важные задачи. А гора для Храмова оказывается горой... Но если люди есть люди, пославшие сюда семя, рекомендовавшие на пост, люди, привыкшие спрашивать, требовать, помогать в трудный час. Понимай ли об этой своей обязанности Сергеевский район партии и райисполком? Сколько же лет придется тратить на первые пороги?

И еще думалось: новый председатель должен в Лещенке на первых порогах самое необходимое. В шестой пятилетке предстоит решать новые важные задачи. А гора для Храмова оказывается горой... Но если люди есть люди, пославшие сюда семя, рекомендовавшие на пост, люди, привыкшие спрашивать, требовать, помогать в трудный час. Понимай ли об этой своей обязанности Сергеевский район партии и райисполком?

Председатель, помолчав, пожаловался:

— Для этого нужны умелые руки, в где есть электростанция и клубы, автомашины и механизмы на формах?

Впрочем, он тут же сказал, что есть колхозники, работающие настолько же в своей артели, а в других.

Да, лещенцы привыкли к малому. Привыкли к тому, что многие колхозники потеряли чувство ответственности за свой колхоз и тешат общественное хозяйство изнанкой. Председателю колхоза нельзя мириться с этим.

Помочь — в институтах колхозов, Азотом, в Арзамасской области

К. ЕРЫМОВСКИЙ

В ЛЕСНОМ СЕЛЕ

В ЛЕСНОМ СЕЛЕ

Было сидеть в лещенском председателе человека, который будоражит людей, действует решительно, даже глядит вперед. Почему же Храмов, проводивший себя неплохим организатором, остался в даже

стали сдавать позиции?

Колхозники говорят: «Илья Иванович — человек развитой, с образованием. Каждого почитают и называют по имени. Весь день на ногах». И добавляют: «Вчера он строго послушался его — сходит с рук. И по вечерам сидит в правлении, часами доходит, пока сберегутся бригады, пока договорится кого и куда послать. Притерпевшись...

Обыкновенные. Притерпевшиеся... Наверное, появление в комках колхозников десятка рабочих-предприимчих здесь рассматривают, как событие. Событием считается и открытие в одной из комнат «полудома» красного уголка с библиотекой. В этом уголке нет даже радио и всего один стул, на которых можно сидеть, приводя в порядок книжки. Но это не мешает людям сидеть в уголке и читать.

Мало ли нужна в колхозе? Дорого

было бы наложму, если бы прапорщик уделил ему внимание: присяди бы почтеннее, или пластика настадить пижамы, переделать раму у окна, или дарить подруге подвески дров. Оно в

извести с лицами тяжелыми тяжелыми.

Что говорить! — Храмов энергично

стучит кулаком по столу. — У меня же нет телефона, чтобы связаться с районом. В бездорье оторваны от мира. А дороги тут... — Храмов вдруг опять улыбнулся, вспомнив, очевидно, что из него долгое время зависило устройство дорог. — Без помощи нам не обойтись.

Верно. Но мечты о помощи без широкой инициативы, самодействия, самостоятельности — это изобретение

человека, который не понимает, что такое широкий полет мысли.

Приятель, — Храмов энергично

стучит кулаком по столу. — У меня же нет телефона, чтобы связаться с районом. В бездорье оторваны от мира. А дороги тут... — Храмов вдруг опять улыбнулся, вспомнив, очевидно, что из него долгое время зависило устройство

дорог. — Без помощи нам не обойтись.

Что говорить! — Храмов энергично

стучит кулаком по столу. — У меня же нет телефона, чтобы связаться с районом. В бездорье оторваны от мира. А дороги тут... — Храмов вдруг опять улыбнулся, вспомнив, очевидно,

что из него долгое время зависило устройство

дорог. — Без помощи нам не обойтись.

Что говорить! — Храмов энергично

стучит кулаком по столу. — У меня же нет телефона, чтобы связаться с районом. В бездорье оторваны от мира. А дороги тут... — Храмов вдруг опять улыбнулся, вспомнив, очевидно,

что из него долгое время зависило устройство

дорог. — Без помощи нам не обойтись.

Что говорить! — Храмов энергично

стучит кулаком по столу. — У меня же нет телефона, чтобы связаться с районом. В бездорье оторваны от мира. А дороги тут... — Храмов вдруг опять улыбнулся, вспомнив, очевидно,

что из него долгое время зависило устройство

